

感恩與將臨的相遇

親愛的弟兄姊妹平安：

今天我們一同踏入教會年曆的起點—將臨期。許多人以為將臨期就是準備聖誕節，想著馬槽、燭光、報佳音，想著降生在伯利恆的嬰孩。然而，從教會歷史來看，將臨期的焦點不單是回顧主過去第一次的降臨，更重要的是在提醒我們，那位曾為我們死而復活的基督，將來有一天必帶著榮耀再臨。

所以我們要迎接等候的，不只是那位曾經降生在我們中間的嬰孩耶穌，更是那位曾為我們死而復活、如今仍然掌權、並且有一天要再次來臨、更新萬有的基督。

今天是一個特別的主日，它同時是將臨期的開始，也是感恩節的延續，上帝奇妙地讓我們在這兩個信仰重要組成的中間相遇。

帖撒羅尼迦前書 5:17-18 提醒我們：「不住地禱告，凡事謝恩；因為這是上帝在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」這段經文是在整個段落的中心，讓我們看到感恩是禱告的基礎，也是警醒的基礎。

一個真正感恩的人，是因為知道一切都是恩典，所以他更願意以生命回應；只有懂得感恩的人，才知道該怎麼以聖潔預備迎接主的再來。因此，當一個人真正站在恩典裡、明白主必再來，他的生命自然會帶著深刻的意識要隨時預備好自己迎見主。

所以，在將臨期的第一個主日，我們要一同回到一個極其核心、也極其實際的問題：「如果主今天就要再來，我們現在應該怎麼活？」

一、警醒，是從復活生命而來的行動

既然將臨期提醒我們主必再來，那麼，我們今天要用什麼生命來迎接祂呢？這正是羅馬書第六章給我們的重要答案。

羅馬書 6:12-13：「所以，不要容罪在你們必死的身上作王，使你們順從身子的私欲。也不要將你們的肢體獻給罪作不義的器具；倒要像從死裡復活的人，將自己獻給上帝，並將肢體作義的器具獻給上帝。」

在這段經文中，保羅提醒我們一個真的盼望主再來的人，也必定是過一個警醒生活的人。因為盼望不是消極的等待，而是積極的預備與行動。

二、警醒的根基：與基督同活

保羅說，不要容罪在我們的身上作王，然而我們能夠不容罪作王，絕對不是單單依靠我們自己的意志力或道德努力，因為靠自己，我們永遠會失敗，如同羅馬書 7:19 說：「故此，我所願意的善，我反不做；我所不願意的惡，我倒去做。」我們能不讓罪作王，是因為我們已經在基督裡有了一個與祂同死、同埋葬、同復活的新生命。

這也是保羅在 **6:13** 中所說的，我們要像從死裡復活的人。所以警醒不是我們需要達到什麼，而是我們決定活出這個從死裡復活的新生命的樣式。

當我們真的開始在生活中警醒的時候，我們會從裡面發現，其實警醒等候不是一件苦差事，而是帶著安慰與呼召。

因為主將再來，代表我們的生命不是被現況定義，而是被要來的主定義。無論我們經過多少磨難、疲憊、衝突、不安、受傷、挫折，都不會是我們最後的結局。因為我們生命結尾不會是悲劇，而是喜樂與平安。

同時，警醒也幫助我們更加清楚，如果主將再來，我們就是被呼召活出如同提多書 2:12 所說的生活，在今世學會自守、公義、敬虔度日。

所以我們需要真實的面對這些問題，若主要再來，我是否有讓祂在我的生命中作王？若主要再來，我是否仍然任由生命失焦，沉睡在屬靈的黑暗裡？若祂真的要再來，我是否有真的每天預備好自己來迎接祂？

求主幫助我們能以警醒來盼望祂的再臨，如同詩篇 130:6 所說：「我的心等候主，勝於守夜的等候天亮，勝於守夜的等候天亮。」

三、活出警醒的生命

那麼，在忙碌、紛亂、現實壓力很大的生活裡，我們該怎麼警醒？保羅在今天的經文中，給我們三個非常實際，也是從感恩中湧流出來的行動方向：

1.不容罪作王

保羅說：「不要容罪在你們的身上作王。」意思是我們生命的王座不能空著，我們要決定是誰要坐在上面。我們生命的王座，若不是主坐在上面，就是我們的情緒、慾望、習慣、恐懼坐在上面。

在這個資訊爆炸的時代，誰在我們生命中作王呢？是我們的手機嗎？使我們不斷在各種社群媒體追求認同和滿足？是否是我們的慾望，讓我們不斷追求更多的金錢與享受？

我聽一位牧師在分享，他們教會的一位弟兄，有一天突然跑來找他，很沉重的跟他說，牧師我不能再這樣下去了，他覺得自己快要分裂了。他是一位在職場上有分好的表現，也很有成就的弟兄，但是他說他的教會生活和現實的生活是完全不一致的，他在教會跟人說要讀經禱告，但是他回到家他也一樣都陷在社群媒體的滿足中。他說知道自己應該讀經禱告，但總忍不住滑手機到深夜。

有一天他痛哭禱告，意識到他已經讓自我的滿足，以及別人的認同已經取代基督，成了他生命寶座上的王。所以他來找牧師，牧師建議他不是單純靠意志力掙扎，而是做出實際的改變，如下班後先去運動。然後將手機放在客廳或書房充電，而不是房間。每天早晨起牀後的第一件事，先跪下禱告：「主啊，今天我不讓手機控制我，我要讓你掌管我，今天我不讓自我滿足和別人的認同作王，我要讓你作王。」這個簡單的行動，讓他重新經歷了主在他生命中的掌權。

所以警醒的第一件事，也是最重要的一件事，就是我們需要每天問自己：「我生命的寶座，今天為誰而設？」然後謙卑地回應：「主啊，今天我願意讓你作王。」這就是警醒的開始。

2.將自己獻給上帝，作義的器具

保羅說：「要將自己獻給上帝，並將肢體作義的器具獻給上帝。」這句話的意思非常具體，我們需要保守我們的心，保守我們的身體歸給上帝。既然我們知道主必再來，我們就需要好好管理上帝給我們的每一個部分。

- **我們的眼睛：是要看見別人的需要，還是只聚焦在自己的缺乏？**
- **我們的嘴巴：是要說造就、勸慰的話，還是散播批評與論斷？**
- **我們的時間：是獻給娛樂消遣，還是獻給禱告與服事？**

我曾經和某一間教會的代議長老在談話的時候，聽他這樣這樣分享。他說他們教會有一個年輕人，在他準備要升國中的時候，父親就離開他們，那個時候這個孩子非常的迷惘，因為他失去了生命的榜樣，特別是在他最重要的成長轉換的階段。

雖然媽媽很努力要去補上那塊缺失的拼圖，但還是沒有辦法。後來，牧師看這樣下去這個孩子會走偏，所以就來跟他商量，拜託這個長老幫忙照顧這個孩子，所謂幫忙照顧就是和我母會的佳音一樣，是讓這個孩子和他們的家庭一起生活。

那位長老在與長老娘討論後答應了這個請求，他們就帶著這個孩子一起生活，讓這個孩子從這個家庭中再次看見父親的榜樣，而這個長老的家庭也成為這個孩子和他母親間非常好的幫助與橋樑，最後這個孩子不僅沒有走偏，反而生命更加的成熟、敬虔與溫暖。

這位長老看見了別人的需要，所以他擺上他的家庭成為上帝國度的器皿，他們的獻上，不只造就了一個年輕人，幫助了一個家庭，也點亮了一盞生命的光，讓眾人看見基督的愛是真實可以觸摸、可以經驗的。

所以警醒不只是一種內在的態度，更是我們使用生命與生活的方式。每一次我們選擇把生命的某一部分獻給主，就是我們在黑暗中點起一盞微小卻堅定的燭光，雖然很微弱，但卻是真實的發光。我們就是用這樣的行動在等候那位「真正的光」再臨。

3.凡事謝恩

感恩是屬靈的認識與生命的選擇。真正感恩的人，不是因為沒有困難，而是在困難中仍然看見主的光在帶路，仍然堅信主的恩典夠用，所以選擇回應。

親愛的弟兄姊妹，警醒不是讓我們恐懼，而是我們以感謝的心，活出盼望的生命。當我們這樣生活時，就像在黑暗中點亮一盞又一盞的燭光，直到真正的光，基督的再臨。

親愛的弟兄姊妹，今天，我們在待降的節期中，不是為了重複一個古老的聖誕故事，而是為了準備迎接主必再來的應許。將臨期的每一個主日，都像是在黑暗中點亮一盞又一盞的蠟燭。第一盞燭光，就是今天對我們的提醒：警醒！

警醒不是一種嚴苛的律法、苦修，而是一種在基督裡極其實貴的有盼望的自由。因為我們知道，我們不再是罪的奴隸，我們是從死裡復活的人，我們的主已經得勝！

所以，我們需要帶著感恩的心，在接下來的日子裡，將我們生命寶座的主權，再次謙卑地交還給基督，致使我們在每一個挑戰中，都選擇看見主的光，凡事謝恩，讓我們的百體能真實的獻給上帝，作義的器具，

這份警醒不單單是個人的責任，它更是教會集體的見證。當主再來時，祂要迎接的是祂的新婦，是我們這群一同等候祂的人。因此，警醒也意味著我們要彼此相愛、合一前行。

然而一個警醒的教會，會有這些特徵：

宣教的熱忱：教會不是一個只專注於自身需要的群體，而是一個熱切向外傳揚盼望的群體。

合一的見證：教會不是一個被世界上的紛爭和分裂所轄制的群體，而是一個在愛中互相建造與寬容的身體。

成聖自潔：它不是一個滿足於現況的群體，而是一個以聖潔預備自己，等候新郎的群體。

親愛的弟兄姊妹，我們不是在黑暗中孤單地等待，而是一同在黑暗中成為光的見證。當我們同心活出這個復活的生命時，我們就在這個世界點亮了燭光，宣告那真正的光，基督必將再來。

願我們眾人都能預備好自己，像那等候天亮的守夜人一樣，帶著喜樂與確據，警醒迎接我們的主、我們的君王，在榮光中再臨！